
RICO  
HÄKEL  
IDEEN

Ricorumi dk + 
Lamé + Twinkly 
Twinkly dk

Manga Schleife



MANGA SCHLEIFE  

RICORUMI DK + LAMÉ + TWINKLY TWINKLY DK

GRÖSSEN

Groß 15 cm / Mittelgroß 11 cm / Klein 8 cm

 

MATERIAL

Ricorumi dk

1 / Farbe 001 (Weiß) 25 g / 25 g / 25 g

Ricorumi Lamé

2 / Farbe 002 (Gold) 10 g / 10 g / 10 g

Ricorumi Twinkly Twinkly dk

3 / Farbe 009 (Rot) 50 g / 25 g / 25 g

Alternative:

Ricorumi dk

4 / Farbe 029 (Weinrot) 50 g / – / –

Hakelnadel 2.5 mm

Sticknadel

Maschenmarkierer

1

2

3

4

GROSS  

GRUNDMUSTER

Feste Maschen (fe M)

MASCHENPROBE IN GRUNDMUSTER 

26 M und 20 R = 10 x 10 cm

HINWEIS

Die Alternative ausschließlich in Weinrot häkeln.

TEIL 1 (HINTERE SCHLEIFE, 2X HÄKELN)   

In Rot 7 fe M in einen Fadenring häkeln und in einer 

Spirale weiterhäkeln.

1. Rd: Jede M verdoppeln (d. h. 2 fe M in die M der Vorrd. 

häkeln) = 14 M.

2. Rd: Jede 2. M verdoppeln = 21 M.

3. Rd: Jede 3. M verdoppeln = 28 M.

4. Rd: Jede 4. M verdoppeln = 35 M.

5. Rd: Jede 5. M verdoppeln = 42 M.

6. Rd: Jede 6. M verdoppeln = 49 M.

7. Rd: Jede 7. M verdoppeln = 56 M.

8. Rd: Jede 8. M verdoppeln = 63 M.

9. Rd: Jede 9. M verdoppeln = 70 M.

10. Rd: Jede 10. M verdoppeln = 77 M.

11. Rd: Jede 11. M verdoppeln = 84 M.

12. Rd: Jede 12. M verdoppeln = 91 M.

13. Rd: Jede 13. M verdoppeln = 98 M.

Einen Maschenmarkierer in die 54. M der 13. Rd setzen. 

Den Kreis in der Mitte falten, sodass die markierte 

54. M und die 1. M der nächsten R übereinanderliegen.

Befestigungslasche 

In R weiterhäkeln, dabei in beiden Lagen einstechen.

1. R: 6 fe M = 6 M + 1 Wende-LM. Wenden. 

2. – 3. R: Fe M häkeln = 6 M + 1 Wende-LM. Wenden. 

4. R: Fe M häkeln = 6 M 

Den Faden großzügig abschneiden und durch die letzte 

M ziehen.

Diese Anweisungen wdh., um ein zweites identisches 

Teil zu erhalten. Danach beide Befestigungslaschen ge-

genüberlegen und die letzten R zusammennähen. Faden 

vernähen und verstecken.

TEIL 2 ( VORDERE SCHLEIFE, 2X HÄKELN)  

In Weiß 7 fe M in einen Fadenring häkeln und in einer 

Spirale weiter häkeln

1. – 7. Rd: Wie bei Teil 1 häkeln = 56 M.

Einen Maschenmarkierer in die 44. M der 7. Rd setzen. 

Den Kreis in der Mitte falten, sodass die markierte 

44. M und die 1. M der nächsten R übereinanderliegen.

Befestigungslasche

Wie bei Teil 1 häkeln.

TEIL 3 (MITTE)

In Gold 18 LM + 1 Wende-LM häkeln. Wenden. 

1. – 7. R (7 R): Fe M häkeln = 18 M + 1 Wende-LM. 

Wenden. 

8. R: Fe M häkeln = 18 M. 

Hinweis: Bevor das Garn abgeschnitten wird, sich ver-

gewissern, dass Teil 3 (Mitte) beide zusammengenähten 

Befestigungslaschen vollständig bedeckt. Denn, einmal 

gehäkelt, ist das Garn Ricorumi Lamé leicht elastisch. Es 

kann sein, dass zusätzliche R gehäkelt werden müssen.

Den Faden großzügig abschneiden und durch die letzte 

M ziehen.

TEIL 4 (BAND, 2X HÄKELN)

In Rot 1 LM + 1 Wende-LM häkeln. Wenden. 

1. R: Die M verdoppeln = 2 M + 1 Wende-LM. Wenden.

2. R: 1 fe M, die letzte M verdoppeln = 3 M 

+ 1 Wende-LM. Wenden.

3. R: Die 1. M verdoppeln, 2 fe M = 4 M 

+ 1 Wende-LM. Wenden.

4. R: 3 fe M, die letzte M verdoppeln = 5 M 

+ 1 Wende-LM. Wenden.

5. R: Die 1. M verdoppeln, 4 fe M = 6 M 

+ 1 Wende-LM. Wenden.

6. R: 5 fe M, die letzte M verdoppeln = 7 M 

+ 1 Wende-LM. Wenden.

7. R: Die 1. M verdoppeln, 6 fe M = 8 M 

+ 1 Wende-LM. Wenden.

6. – 32. R (28 R): fe M häkeln = 8 M + 1 Wende-LM. 

Wenden.

33. R: Fe M häkeln = 8 M. 

Den Faden großzügig abschneiden und durch die letzte 

M ziehen.

FERTIGSTELLUNG

Teil 1 und 2 übereinanderlegen. 

Teil 3 um die Befestigungslaschen wickeln und dann auf 

der Rückseite so vernähen, dass ein Ring um die beiden 

Teile entsteht, der sie zusammenhält. Faden vernähen 

und verstecken.

Zum Schluss auf der Rückseite die Bänder symmetrisch 

auf beiden Seiten von Teil 3 wie abgebildet annähen.

MITTELGROSS  

GRUNDMUSTER

Feste Maschen (fe M)

MASCHENPROBE IM GRUNDMUSTER

26 M und 20 R = 10 x 10 cm

Teil 1 (Hintere Schleife, 2x häkeln)   

In Rot 7 fe M in einen Fadenring häkeln und in einer 

Spirale weiter häkeln.

1. – 10. Rd: Wie bei der großen Schleife häkeln 

= 77 M.

Einen Maschenmarkierer in die 42. M der 10. Rd setzen. 

Den Kreis in der Mitte falten, sodass die markierte 42. M 

und die 1. M der nächsten R übereinanderliegen.

Befestigungslaschen 

In R weiterhäkeln, dabei in beiden Lagen einstechen.

1. R: 4 fe M = 4 M + 1 Wende-LM. Wenden. 

2. – 3. R: Fe M häkeln = 4 M + 1 Wende-LM. Wenden. 

4. R: Fe M häkeln = 4 M. 

Den Faden großzügig abschneiden und durch die letzte 

M ziehen.

Diese Anweisungen wdh., um ein zweites identisches 

Teil zu erhalten. Danach beide Befestigungslaschen ge-

genüberlegen und die letzten R zusammennähen.Faden 

vernähen und verstecken.

TEIL 2 ( VORDERE SCHLEIFE, 2X HÄKELN) 

In Weiß 7 fe M in einen Fadenring häkeln und in einer 

Spirale weiter häkeln.

1. – 7. Rd: Wie bei Teil 1 häkeln = 56 M.

Einen Maschenmarkierer in die 31. M der 7. Rd setzen. 

Den Kreis in der Mitte falten, sodass die markierte 31. M 

und die 1. M der nächsten R übereinanderliegen.

Befestigungslaschen 

Wie bei Teil 1 häkeln.

TEIL 3 (MITTE)

In Gold 14 LM + 1 Wende-LM häkeln. Wenden. 

1. – 5. R (5 R): Fe M häkeln = 14 M + 1 Wende-LM. 

Wenden. 

6. R: Fe M häkeln = 14 M. 

Hinweis: Bevor das Garn abgeschnitten wird, sich ver-

gewissern, dass Teil 3 (Mitte) beide zusammengenähten 

Befestigungslaschen vollständig bedeckt. Denn, einmal 

gehäkelt, ist das Garn Ricorumi dk Lamé leicht elastisch. 

Es kann sein, dass zusätzliche R gehäkelt werden 

müssen.

Den Faden großzügig abschneiden und durch die letzte 

M ziehen.



MANGA SCHLEIFE  

RICORUMI DK + LAMÉ + TWINKLY TWINKLY DK

TEIL 4 (BAND, 2X HÄKELN)

In Rot 1 LM + 1 Wende-LM häkeln. Wenden. 

1. – 5. R: Wie bei der großen Schleife häkeln = 6 M 

+ 1 Wende-LM. Wenden.

6. – 27. R (22 R): Fe M häkeln = 6 M + 1 Wende-LM. 

Wenden.

28. R: Fe M häkeln = 6 M.

Den Faden großzügig abschneiden und durch die letzte 

M ziehen.

FERTIGSTELLUNG

Teil 1 und 2 übereinanderlegen. 

Teil 3 um die Befestigungslaschen wickeln und dann auf 

der Rückseite so vernähen, dass ein Ring um die beiden 

Teile entsteht, der sie zusammenhält. Faden vernähen 

und verstecken.

Zum Schluss auf der Rückseite die Bänder symmetrisch 

auf beiden Seiten von Teil 3 wie abgebildet annähen.

KLEIN  

GRUNDMUSTER

Feste Maschen (fe M)

MASCHENPROBE IM GRUNDMUSTER

26 M und 20 R = 10 x 10 cm

TEIL 1 (HINTERE SCHLEIFE, 2X HÄKELN) 

In Weiß 7 fe M in einen Fadenring häkeln und in einer 

Spirale weiter häkeln.

1. – 7. Rd: Wie bei der großen Schleife häkeln = 56 M.

Einen Maschenmarkieren in die 31. M der 7. Rd setzen. 

Den Kreis in der Mitte falten, sodass die markierte 

31. M und die 1. M der nächsten R übereinanderliegen.

BEFESTIGUNGSLASCHEN

In R weiterhäkeln, dabei in beiden Lagen einstechen.

1. R: 3 fe M = 3 M + 1 Wende-LM. Wenden. 

2. R: Fe M häkeln = 3 M

Den Faden großzügig abschneiden und durch die letzte 

M ziehen.

Diese Anweisungen wdh., um ein zweites identisches 

Teil zu erhalten. Danach beide Befestigungslaschen ge-

genüberlegen und die letzten R zusammennähen.Faden 

vernähen und verstecken.

TEIL 2 ( VORDERE SCHLEIFE, 2X HÄKELN) 

In Rot 7 fe M in einen Fadenring häkeln und in einer 

Spirale weiter häkeln.

1. – 4. Rd: Wie bei Teil 1 häkeln = 35 M.

Einen Maschenmarkierer in die 20. M der 4. Rd setzen. 

Den Kreis in der Mitte falten, sodass die markierte 20. M 

und die 1. M der nächsten R übereinandeliegen.

Befestigungslasche

Wie bei Teil 1 häkeln. 

TEIL 3 (MITTE)

In Gold 12 LM + 1 Wende-LM häkeln. Wenden. 

1. – 3. R (3 R): Fe M häkeln = 12 M + 1 Wende-LM. 

Wenden. 

4. R: Fe M häkeln = 12 M. 

Hinweis: Bevor das Garn abgeschnitten wird, sich ver-

gewissern, dass Teil 3 (Mitte) beide zusammengenähten 

Befestigungslaschen vollständig bedeckt. Denn, einmal 

gehäkelt, ist das Garn Ricorumi dk Lamé leicht elastisch. 

Es kann sein, dass zusätzliche R gehäkelt werden 

müssen.

Den Faden großzügig abschneiden und durch die letzte 

M ziehen.

TEIL 4 (BAND, 2X HÄKELN)

In Weiß 1 LM + 1 Wende-LM häkeln. Wenden. 

1. – 3. R: Wie bei der großen Schleife häkeln = 4 M

+ 1 Wende-LM. Wenden.

4. – 19. R (16 R): fe M häkeln = 4 M 

+ 1 Wende-LM. Wenden.

20. R: Fe M häkeln = 4 M 

Den Faden großzügig abschneiden und durch die letzte 

M ziehen.

FERTIGSTELLUNG

Teil 1 und 2 übereinanderlegen. 

Teil 3 um die Befestigungslaschen wickeln und dann auf 

der Rückseite so nähen, dass ein Ring um die beiden 

Teile entsteht, der sie zusammenhält. Faden vernähen 

und verstecken. Zum Schluss auf der Rückseite die 

Bänder symmetrisch auf beiden Seiten von Teil 3 wie 

abgebildet annähen.

ABKÜRZUNGEN 

 

abh. = abheben

abk. = abketten

Abn. = Abnahme(n)

abn. = abnehmen

abstr. = abstricken

arb. = arbeiten

beids. = beidseitig

beg. = beginnen

bzw. = beziehungsweise

cm = Zentimeter

fortl. = fortlaufend

fe = feste

g = Gramm

herausstr. = herausstricken

Hinr. = Hinreihe(n)

hStb = halbes Stäbchen

KM = Kettmasche(n)

LM = Luftmasche(n)

li = linke, links

M = Masche(n)

mm = Millimeter

MS = Mustersatz

re = rechte, rechts

R = Reihe(n)

Rd = Runde(n)

restl. = restlichen

RM = Randmasche(n)

Rückr. = Rückreihe(n)

S. = Seite(n)

Stb = Stäbchen

str. = stricken

tm = tiefgestochene Masche

U = Umschlag

überz. = überzogen

verschr. = verschränkt

Vorr. = Vorreihe

wdh. = wiederholen

zun. = zunehmen

zus. = zusammen

zusstr. = zusammenstricken

Rico Design GmbH & Co. KG

Industriestrasse 19 – 23

33034 Brakel / Germany / EU

www.rico-design.com 

 

© Rico Design GmbH & Co. KG

Alle Modelle sind urheberrechtlich geschützt. Jede  

Verwertung ist ohne die Zustimmung von Rico Design  

unzulässig. Das gilt für Vervielfältigungen, Übersetzungen  

und Mikroverfilmungen, sowie Einspeicherungen und  

Verarbeiten in elektronischen Systemen. 

https://www.rico-design.com
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